



«НЕПРОСТАЯ ИСТОРИЯ ПРОСТЫХ ПРЕДМЕТОВ».

ПОДГОТОВИЛ УЧЕНИК 7-А КЛАССА. ХВАЛЬКО НИКИТА.

НЕПРОСТАЯ ИСТОРИЯ ВЯЗАННЫХ ЧУЛКОВ



Вязаные чулки в Европе появились и вошли в моду при дворах ориентировочно в 30-х гг. XVI в. Их собственное ремесленное производство в отдельных странах сложилось и развилось в течение этого столетия.

- Несмотря на то, что техника арабского вязания носков, которая позволила бы вязать и чулки, была известна в Европе и, в частности, в Испании, она до XVI в. не была востребована, поскольку основной формой одежды для фигуры мужчин ниже талии были тканые шоссы. Вязаные шоссы были очень дорогими и практически не использовались. Время вязаных чулок настало с появлением штанов.
-
- Появление в первых десятилетиях XVI в. штанов в гардеробе монарших особ и их приближенных стимулировало изготовление вязаных чулок, которое, по всей видимости, уже существовало в небольших объемах в Испании и, возможно, в Италии.
-
- Скорее всего, в Испании знания, полученные от мавританских вязальщиков, не были утрачены и передавались потомственными вязальщиками из поколения в поколение. Кроме того, испанские торговцы не прерывали связи с продавцами шелка. Испания, по всей видимости, стала первой страной, которая ввела ношение вязаных чулок при дворе, и откуда они стали распространяться по континенту. В Европу они попадали первоначально как единичные экземпляры, в качестве подарков королям и вельможам, быстро были ими оценены и вошли в моду.



ИСТОРИЯ ВИЛОК



- **Вилка** — обычный для нас столовый прибор. Но история изменения и применения его людьми очень древняя и интересная. Свое преобразование вилка начала с острой палки, перешедшей в шило. С ее помощью извлекали куски мяса из котла. Она имела огромные размеры и мало походила на современную. Поэтому древние римляне, греки, египтяне, ассирийцы ели руками, измазываясь по локоть в жире и мясном соке.
- Второй зубец вилке «добавили» греки. Но для еды ее все еще не использовали. Только в XI веке одна византийская принцесса посчитала, что брать еду руками не эстетично. Для нее сделали золотую двузубую изящную вилочку. Так зародилась мода кушать с помощью специального столового прибора. Новшество распространялось по всему миру. Хотя «восточные варвары» на Ближнем Востоке уже с VII века использовали вилку как столовый прибор.

ИСТОРИЯ ИГОЛКИ

Необходимый для ремонта одежды инструмент – это набор игл, от самых крупных до самых маленьких. Размер будет зависеть от толщины ниток, а нитки подбираются по толщине ткани. А как появилась иголка? Ведь этот предмет быта всегда рядом стоит лишь протянуть руку. Эту вещь изобрели ещё первобытные люди. Многие предметы, появившиеся в ту пору, претерпели заметные изменения, некоторые из них исчезли вовсе. Пожалуй, только это орудие труда прошло сквозь историю человечества, практически не изменившись. Игла у первобытных людей выглядела так: рыбья кость, в тупом конце которой сделана дырка.

История гласит о том, что на территории СНГ костяная иголка появилась еще в эпоху позднего палеолита. То есть 19-ть тысяч лет назад. Иголки и булавки, найденные археологами всего мира, по своим показателям, изяществом, качеством не чем не уступают своим нынешним сородичам. Своеобразный прорыв в изготовлении такого простого, но в то же время необходимого предмета, произошёл в XIV-ом веке, когда была изобретена волоочная проволока. В XV – XVI веках основным поставщиком «ушастой проволоки» была Германия и Испания. Но с наступлением XVII-го века инициативу по изготовлению взяла на себя Англия, создав для изготовления иголок специальные станки. Историческая ветвь изготовления иголки на территории СНГ идет от Петра I. По его указанию от 1717 года родные братья Рюмины которые были торговцами и Сидор Томилин возвели в селах Столбцы и Коленца, недалеко от реки Проне, две игольные фабрики. В скором времени этот предмет был незаменим как в семье бедняка, так и в семье богача. В те время игла символизировала трудолюбие. «Иглою да бороной деревня стоит»



ИСТОРИЯ ПУГОВИЦЫ

Первые пуговицы появились в третьем тысячелетии до нашей эры. Древние люди долго не могли додуматься до такой простой конструкции – они соединяли куски материи палочками, косточками, прикалывали шипами растений. Древние египтяне продевали концы одежды через дырки и просто связывали. Старательные кельты каждый раз зашивали части одежды. До первых пуговиц додумались древние индейцы, но у них пуговицы были скорее декоративными.

Первые же нормальные пуговицы были изготовлены на территории современной Турции. С тех пор изобрели множество других застёжек, но пуговицы по-прежнему популярны. Ведь они не просто соединяют части одежды, но и служат украшением и даже талисманом, заряжённым на удачу.

На Руси пуговицы были оберегами, само слово «пуговица», по версии словаря Даля, происходит от «пугать». Первые пуговицы-амулеты имели форму бубенчика, внутрь которого помещался кусочек металла или камушек – они звенели, как колокольчик. Потом появились пуговицы с особыми магическими знаками, пуговицы-заклинания. До сих пор известна примета: пришить мужчине пуговицу – значит прикрепить его к себе. Но если она быстро оторвётся, то и любовь быстро пройдёт.



НЕПРОСТАЯ ИСТОРИЯ ПРОСТЫХ ВЕЩЕЙ

- нас окружает множество вещей, без которых мы просто не представляем нашу жизнь, настолько они для нас «сами собой разумеющиеся». Трудно поверить, что когда-то не было спичек, подушки или вилки для еды. Но все эти предметы прошли долгий путь видоизменений, чтобы попасть к нам в таком виде, в котором мы их знаем. Какие-то из привычных нам повседневных предметов (например, пуговица, ножницы) – пришли к нам из глубокой древности, другие – (например, спички, канцелярские скрепки) - только в 19 веке. А вот такие предметы как зеркало, очки, механические часы появились в Средневековье. И такие незамысловатые вещи, как вилка и носовой платок пришли к нам так же из этой эпохи.

